

崆峒岛边防派出所昨挂牌成立

5名边防民警扎根海岛为民服务



16日,崆峒岛边防派出所成立。本报记者 高绪亮 摄

本报8月16日讯(记者 于飞 通讯员 宋辛) 8月16日,烟台市公安局芝罘分局崆峒岛边防派出所揭牌成立,5名边防民警常驻海岛为岛上居民服务,出警再也不用受天气和船只的影响。

崆峒岛边防派出所现有5名边防民警,他们以后就要

常驻海岛,为岛上的居民服务。

崆峒岛边防派出所民警解文海说,虽然边防派出所刚刚揭牌,但是他们前期已经做了大量的工作,岛上有居民384户,共995人,他们已经走访了300户左右。“我们挨家挨户地走,了解他们生活中有什么困

难,需要我们帮忙解决的,我们马上解决。”

解文海告诉记者,以前崆峒岛属于水上边防派出所的辖区,崆峒岛边防派出所刚成立,很多工作需要跟水上边防派出所交接,现在他们工作的重点主要集中在维护岛上治安、管理外来人口、监管好渔船、打击

偷渡等方面。

崆峒岛上没有淡水,饮食起居的一切物品都需要从岛外运过来,民警在岛上驻扎,工作条件比之前艰苦,夏天要洗个澡,都要等着休假回家再洗,但是没有一名民警后悔来到岛上。“我们在岛上,居民就方便了。”解文海说。

头条延伸

不再看老天脸色 民警能及时出警

崆峒岛位于烟台市东北海面,距陆地12公里,未来五年内,崆峒岛村居民将整体搬迁到芝罘岛大疃村周边安置,空余出崆峒岛进行岛屿旅游开发项目。

岛上交通不便,进出海岛非常困难,在上世纪60年代初,水上边防派出所的民警就开始摇着舢板,义务为岛上的居民和港口的渔民送医、送药、送邮件,几十年如一日,得到了老百姓的信任和赞誉,被国家民政部、解放军总政治部授予“海上鸿雁”的荣誉称号。

“岛上和陆地之间毕竟隔了一湾水,我们的日常工作也会受到限制。面对搬迁和开发,岛上居民肯定有不少问题需要解决,在岛上设所势在必行。”崆峒岛边防派出所所长初斌介绍,以前受天气和船只影响,民警接警和出警都比较慢,工作效率低,虽然岛上设置了警务室,但是警务室没有设置公安网,日常联系只能通过电话。岛上居民办理户籍业务,要坐船到水上边防派出所办理,有时居民向水上边防派出所报警,民警可能因海上停航等情况无法及时赶到,“现在好了,要是居民报警,我们几分钟就能赶到现场,办理一些户籍、船只的证件也都方便了。”

据初斌介绍,崆峒岛养殖场主要养殖海参、夏夷贝,海区以野生海参、鲍鱼、海胆捕捞为主,海产品年产值约2亿余元,目前崆峒岛村每年进岛务工人员500余人,因此辖区案件纠纷多发。

“有了派出所当然好,首先是治安肯定比以前强,我们要办证件也方便了。”崆峒岛村的居民笑呵呵地说。

学打拳,看警犬,孩子们玩嗨了

武警官兵昨走进SOS儿童村,看望这里的孩子们

本报8月16日讯(记者 王永军 通讯员 鞠军 林军 卢伟) 16日上午,武警福山中队的官兵走进烟台SOS儿童村看望这里的孩子们,为孩子们带去礼物,并带着孩子们做游戏。两只警犬的到来更是为孩子们带来了许多欢乐。

上午9点半,武警官兵一出现,烟台SOS儿童村的不少孩子显得很兴奋。官兵们带来的两只警犬,更是吸引了孩子们关注的目光,不少孩子兴奋地大喊。

“希望你们能够在儿童村好好生活。”一开始,武警福山中队政治指导员林忠政给孩子们简单介绍了武警部队的基本情况以及使命所在。他告诉孩子们,武警福山中队的全体官兵一直关注着他们,希望他们能够好好学习。

随后,武警官兵和孩子们一起来到运动场。摔擒、对打、拳腿法组合表演。随着武警战士们的呐喊声,伴着激昂的音乐,武警官兵还为孩子们带来了一场精彩的搏击操表演。

看着武警战士把战友摔在地上,很多孩子都哈哈大笑。“这是第一次看武警叔叔们表演,感觉太棒了。”儿童村的孩子小林说。接下来,几名武警战士还现场当起了教练,教孩子们拳法。



16日,武警战士们带着儿童村的孩子们一起做游戏。本报记者 李泊静 摄

表演完毕,武警官兵们带着礼物来到儿童村中的一个家庭。这个家庭一共有6名孩子,从小学生到大学生都有。武警官兵和孩子们聊起家常。一名孩子拿到武警送来的图书,兴奋地缠着武警战士给他讲故事。

看到两只警犬待在旁边,孩子们的眼睛看得都直了。这

两只警犬只有一岁多,一只叫黑虎,一只叫天麒。当孩子们胆怯地询问是否可以摸下警犬时,警犬训练员闫金彪给出了肯定的答复。一只手、两只手,不少孩子都在警犬“黑虎”的背上抚摸了一下。

接下来的场面很欢乐,随着武警战士的指令,警犬黑虎和天麒或坐、或卧、或

立、或跳腿。武警战士把一个球扔到草丛里,两只警犬很快就搜寻到目标,把球叼了回来。看到这里,很多孩子忍不住鼓起了掌。

武警战士闫金彪和孙绣林还带领孩子们玩起了“老鹰捉小鸡”的游戏。当武警官兵离开时,孩子们恋恋不舍,期待下一次能再和武警叔叔一起玩。

河边发现苍鹭 民警带回疗伤



民警正在给受伤的苍鹭上药。本报记者 王杰 摄

本报8月16日讯(记者 于飞 通讯员 刘青嵩) 15日下午,牟平区姜格庄镇一位村民在汉河河边看到一只受伤的大鸟,担心这只大鸟因伤难觅食,村民赶紧报了警,姜格庄边防派出所的民警将这只大鸟带回所里医治。经过专家指导,民警才知道这只大鸟是苍鹭,属于省级保护动物。

姜格庄边防派出所民警接警后,赶到河边把受伤的大鸟带回了所里。民警刘有琦拿来药品给大鸟擦了药。“上了药,我怕它饿,就找来一些水果、蔬菜、鸡蛋放在它面前。想到它当着我们的面不敢吃,我们还特意回避了,隔了一段时间再去看,它什么都没吃。”刘有琦说,为了保险起见,他们找来林业局的专家。

牟平区林业局森保站站长常宗涛看到这只大鸟后,说这是一只苍鹭,属于省级保护动物,一般生活在湿地滩涂,出现在汉河河边也不稀奇。“苍鹭属于一种水鸟,通常以鱼虾、青蛙为食。”刘有琦听完赶紧到厨房找来一些扇贝喂给苍鹭。

常宗涛说,苍鹭的眼睛发生了病变,肯定影响到正常觅食,但是要人工喂养,也不是长久之计,因为它在受惊后不会轻易进食。最后民警听从专家建议,将苍鹭送到了专门的动物保护部门进行治疗。